
COMMISSIONE ISTRUZIONE E CULTURA DEL 25/10/2014 

 

Il giorno 25 del mese di Ottobre dell’anno 2014 si è riunita presso la sede comunale la 

Commissione Istruzione e Cultura convocata in data 21 Ottobre 2014 per la trattazione 

degli argomenti posti al seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

 Bando borse di studio anno scolastico 2013-2014; 

 varie ed eventuali. 

Alle ore 10.30 dei Signori componenti la Commissione risultano: 

 

Platto Luisa Presidente PRESENTE 

Binetti Federica Vicepresidente  PRESENTE 

Savoldini Manuela Segretario ASSENTE 

Mezzana Alberto Componente ASSENTE 

Paiardi Mariagrazia Componente PRESENTE 

Sigalini Evelina Componente PRESENTE 

Bulgarini Pierlorenzo Componente PRESENTE 

Galli Simona Componente ASSENTE 

Romano Lara Componente ASSENTE 

Abrami Mariangela  Componente PRESENTE 

 

È inoltre presente l’assessore alla cultura e istruzione Prof.ssa Valeria Belli. 

Constatato il numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per trattare gli argomenti posti 

all’ordine del giorno. 

L’assessore comunica ai presenti che data l’assenza del Segretario Savoldini Manuela, la sua funzione sarà 

svolta dalla Vicepresidente Binetti Federica per la seduta in discussione. 

Punto n. 1 all’o.d.g. 

I presenti prendono visione del nuovo bando borse di studio a.s. 2013/2014. 

L’assessore all’istruzione Valeria Belli aggiunge una premessa alla lettura del bando: avrebbe voluto 

aumentare il numero delle borse di studio, ma questo non è stato possibile essendo ancora legati alla cifra 

che era stata stanziata per l’anno scolastico precedente; si ripromette di aggiungere i soldi necessari l’anno 

venturo. 

Il Presidente dà lettura dei punti essenziali del bando in esame. 

La Signora Mariagrazia Paiardi, Presidente Scuola dell’Infanzia di Lograto, chiede delucidazioni in merito al 

punto del bando inerente alle borse di studio dedicate agli studenti universitari che hanno conseguito la 

laurea triennale e specialistica. Si ritiene  non equa, la destinazione di una borsa di studio del valore di € 

500,00 agli studenti del corso triennale e di una borsa di studio dello stesso valore agli studenti del corso 



specialistico, nei confronti degli studenti della laurea magistrale, ai quali è dedicata soltanto una borsa di 

studio del valore di € 500,00. Dato il parere concorde di tutti i presenti, l’assessore all’istruzione comunica 

che sarà aggiunta al bando una precisazione, ossia: se lo studente universitario ottiene una borsa di studio 

per la laurea triennale, non potrà accedervi per la laurea specialistica. 

La Dott.ssa Mariangela Abrami, Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo di Lograto, prende la parola 

chiedendo se in possesso ci sono dati in merito alla percentuale degli studenti  logratesi  laureati; questo 

permetterebbe di monitorarne l’evoluzione del percorso formativo e comprendere il livello di formazione 

che caratterizza il nostro territorio. 

L’assessore Valeria Belli comunica che attualmente questi dati non sono in possesso ,   ma cercherà di 

individuare le modalità adeguate per reperirli.  

Aggiunge, inoltre, che con molta probabilità la consegna delle borse di studio verrà eseguita in data 6 

Dicembre 2014 e la serata sarà animata dall’Associazione Crescendo. 

 

Punto n. 2 o.d.g. 

La Signora Evelina Sigalini chiede informazioni riguardanti la qualità del servizio mensa della Scuola 

Primaria. 

La Dott.ssa Mariangela Abrami assicura l’efficienza di questo servizio. 

La Prof.ssa Valeria Belli informa che effettuerà una visita inaspettata per accertarsi ulteriormente della 

validità del servizio in questione, insieme alla Commissione mensa. 

L’assessore Pierlorenzo Bulgarini aggiunge che nel bando è stato specificato l’onere della ditta vincitrice del 

servizio mensa ad organizzare delle riunioni con la presenza di una nutrizionista. 

 

 

La Dott.ssa Mariangela Abrami chiede se in vista dell’EXPO  il Comune di Lograto ha in previsione qualche 

iniziativa. 

In merito a tale argomento l’assessore  Bulgarini informa dell’arrivo di un bando, centrato su alimentazione, 

promozione agroalimentare e  turismo,  il quale avrebbe previsto la collaborazione con altri comuni.  

 Il comune di Lograto, dopo aver presenziato ad alcuni incontri, ha deciso di non partecipare a tale 

collaborazione poiché tenendo conto dei costi e dei  brevi termini previsti,  per poter  trarre un beneficio 

dall’evento sarebbe stato necessario  avere  un progetto di promozione turistica  già avviato, che al 

momento è inesistente. 

 

La Signora Evelina Sigalini chiede informazioni in merito all’alunna diversamente abile frequentante la 

scuola  primaria.  



La Dott.ssa  Mariangela Abrami e l’Assessore all’istruzione Valeria Belli assicurano che sono stati eseguiti  gli 

adeguamenti degli spazi richiesti. 

 

La Dott.ssa Abrami  comunica l'iniziativa che sarà  svolta in data 31 Ottobre  2014  presso il teatro di 

Lograto e che continuerà presso la Biblioteca comunale : una staffetta di lettura  a cui invita a partecipare 

anche l’amministrazione.  

 

La Signora Evelina Sigalini chiede infine se il pulmino della Scuola è passato dalla responsabilità del 

comparto assistenza sociale a quello dell’istruzione. L’Assessore all’Istruzione comunica che si informerà in 

merito a tale argomento. 

 

Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno e poiché nessuno dei presenti chiede la parola, la seduta è 

sciolta alle ore 11,15 

Firmato nella seduta successiva. 

          IL PRESIDENTE                                                                                                       IL SEGRETARIO 

           Luisa Platto                                                                                                           Federica Binetti 

 

 

I componenti: 

 

 


